



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

奋进新征程 建设新供销
——四川省供销合作社“二次创业”在行动

四川省农资集团送法下乡助春耕

4月19日,为支持做好春耕保供工作,四川省农资集团法律事务部带队走进内江市资中县鱼溪镇鲶鱼社区,举办送法下乡公益活动。在农户的家门口提供贴心的法律知识培训和咨询服务,提升农户用法律保障自身权益的意识。

当日上午,四川省农资集团法

律事务部工作人员抵达现场后立即开展活动,将为此次活动特别编写的农民常用的法律知识宣传手册发放到农户手中。随后,工作人员以春耕农资采购、农产品销售为重点,通过宣讲法律法规、讲解典型案例,用生动的语言、接地气的事例,提高农民群众安全消费、防

骗防诈、识假辨假等意识和能力。活动现场气氛热烈、互动频频,农户提出不少法律咨询问题,工作人员耐心细致地作了解答。参加活动的农户纷纷表示,本次法律知识培训贴近生活,既能听懂、又很实用,收获很大。

开展春耕保供送法下乡,是四

川省农资集团深入落实春耕保供的配合联动,也是深入践行服务宗旨的创新探索,更是为广大基层群众送去了精神食粮。集团将持续深入开展相关活动,持续扶农、助农,不断提升服务基层的综合能力。

(四川省农资集团供稿)

聚焦农资主业 扛牢为农主责 ——攀枝花市供销社全力做好春耕农资保供稳价工作小记

□邹阳 本报记者 丁明海 蒋永飞 文/图

“这个农药的配水达到

1:2000才能产生最优效果。”

4月19日,在四川省攀枝花市仁和区板桥村,攀枝花市嘉会农业科技公司农技服务人员正在向村民讲解“芒动力”施肥用药配方使用方法。

这是自春耕以来,攀枝花市

供销社全力做好春耕农资保供稳价工作的一个缩影。

自2021年12月以来,攀枝花市供销社针对国内化肥、农药等农资商品价格普遍上涨的情况,采取早部署、早计划、早落实的“三早”行动,及

时组织相关科室和嘉会农业科技公司联合开展市场调研,在全市20个产业集中、规模较大的中心村设置固定监测点,

对攀枝花市特色农业和规模产业所需大宗化肥、农药开展系统摸底,定向预测分析市

场,把握保供稳价主动性。“充

足的农资储备,能够最大限度地保障让利于民。”据攀枝花市

供销社社务指导科科长张伟介绍,目前全市已调入储备

各类化肥5900余吨、农药230

余吨、农膜260余吨,确保春耕

农资供应足、不脱销、不断档。

在做好检测调度的同时,

攀枝花市供销社持续优化销

售渠道、扎实开展农技服务、

完善利益分配机制,切实推动

传统农资“售卖商”向新型“服

务商”转型。“目前我们构建的

‘三级’贯通、‘龙头’带动基层

供销社组织体系已在农资销

售和农技服务方面发挥着积

极作用,20个基层社示范社都

在正常运作,在一定程度上规

范了农资销售市场。”据了解,

攀枝花市供销社在2021年按

照“市供销社持大股、县(区)

供销社参股、基层社持股、经

营者入股”的方式新组建了攀

枝花市嘉会农业科技公司,创

新构建了市、县、基“三级”股

权联结“新三会”治理结构。在

今年的春耕农资销售期间,嘉

会农业科技公司向上对接德

国康普、凯尔国际、山东侨昌

等10余家生产厂商充实货源,

基层供销社向下直接对接农

户实施分销,有效平抑了农资

价格。“现在经由嘉会公司销售

的农资产品,最高可比市场价

低25%,平均售价较市场价格能

低10%左右。”嘉会农业科技公

司负责人彭泽林如是说道。

价格降下来了,服务也跟

上了。自2021年9月以来,嘉

会农业科技公司针对攀枝花市

特色农业产业,积极与生产厂

商技术团队、科研院所合作研

发,注册了“芒动力”“豆丰收”

“攀蒜核动力”3个水、肥、药搭

配施肥用药技术品牌,在节省化

肥、农药采购成本的基础上,

有效降低了农户用药、用肥的

剂量和频率。“以‘芒动力’为

例,每年每亩地可节约用肥用

药150元左右。”彭泽林说,当

下已建立了以嘉会农业科技公

司经营团队为核心力量的一线

供销经营管理技术服务团队,

通过定员、定岗、定责的“三定”

包片方式,对农户开展种植、植

保技术指导,截至目前,已组织

各类线下培训560余人次、线上

辅导2400余人次。

“自基层供销社组建以来,

嘉会公司已多次组织农技服务

人员到我们村开展了‘芒动力’

施肥用药配方使用培训,反响

热烈,现在全村1206人都以入

股的方式加入基层社,农资销

售前景良好。”板桥村村支部书

记郑刚如是说道。

下一步,攀枝花市供销社将借

鉴先进经验,强化工作落实,

进一步聚焦做实、做强、做优

农资经营服务主责主业,抓保

供、抓重点、抓服务、抓创新、

抓发展,为保障春耕农业生产

积极贡献力量。

会议审议通过了《泸州市供销合作社第一次代表大会工作报告》《泸州市供销合作社第一次代表大会监事会工作报告》和《泸州市供销合作社联合社章程(草案)》;

选举产生了泸州市供销合作社联合社第一届理事会和第一届监事会。郑传辉当选为

泸州市供销合作社联合社理事会主任,胡林、邱政当选为理事会副主任;王松当选

为泸州市供销合作社联合社监事会主任,曾利霞当选为监事会副主任。王鹏飞文/图



围绕“三农”工作大局 持续深化供销社综合改革 资阳市供销社召开常务理事会扩大会议

为进一步贯彻全国总社、省供销社理事会、监事会精神,推动市委农村工作会安排部署落细落地,近日,四川省资阳市供销社召开常务理事会扩大会议。资阳市供销社理事会主任陈兴凯主持会议,资阳市纪委监委派驻市发改纪检监察组组长李莉到会指导。

会议传达学习了全国总社、省供销社理事会、监事会以及市委农业农村工作会精神,宣读了市政府分管领导对全市供销工作的批示;听取了各县(区)供销社2021年工作情况和2022年重点工作打算,讨论了2022年市供销社理事会工作要点。

会议指出,去年以来,全市供销社系统紧紧围绕全市“三农”工作大局,以深化改革培育壮大为主线,扎

实推进两项改革“后半篇”文章工作,奋力作为、勠力同心,呈现出基层基础不断夯实、服务能力不断提升、安全稳定持续加强、党建引领更加严实的鲜明特点,各项工作取得新成绩、实现新进步。

会议要求,要统一思想认识,明晰当前面临的形势机遇,坚定改革方向不动摇,以改革手段破解发展难题。要时刻保持强烈的发展危机感和工作紧迫感,面对困难主动担当、勇于攻坚,持续激发“二次创业”的思想动力和工作热情。要切实增强职业荣誉感和行业归属感,锤炼与事业发展匹配的能力素质,打造过硬供销队伍。

会议强调,要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,落细落实习近平总书记对供销合作社工作

系列重要指示批示精神,坚持为农服务供销初心,确保事业发展正确方向。抓住重点精准用力,持续深化供销综合改革,完善“三会”工作机制,进一步理顺社企关系,创新联合合作载体抓手,有序建设“数字供销”;扎实推进基层供销社建设,聚焦“怎么建、怎么带、怎么融”的问题,紧密对接县(区)国土空间规划,推动实现基层社示范社中心镇全覆盖,深化“三社”融合发展,不断探索联农助农惠农的利益机制和服务机制。

会议要求,要增强大局观念和战略眼光,围绕建立市场化管理经营模式,扎实推进社企转型发展,对于符合改制条件的坚决改、矛盾交织的稳妥改、经营空壳的统筹改,力争取得突破。严格落实行业主管责任,

突出农批商超、老旧危房、化肥农药等重点领域将安全生产责任落到最小单元。将功夫做在事前,加强重点群体预判和前瞻性稳控,坚决维护系统和谐稳定。

会议强调,要强化组织领导,凝聚事业发展工作合力,细致制定工作方案,坚持市县联动,切实抓好巡察反馈问题整改。跳出“行政化”思维、走出“内循环”模式,主动积极向党委、政府报告请示、争取支持,与商务、农业、国资等部门共享信息、工作联动。采取媒体宣传、口碑宣传、服务宣传等多种方式,提升行业影响力和社会满意度,营造改革发展良好环境。

会议还书面听取了资阳市供销社监事会2021年工作报告和2022年工作要点。

通讯员 罗勇

绵阳市供销社积极主动 参与上海物资保障行动

□余玲 本报记者 王金虎

近期上海疫情形势严峻,为让上海市民吃上放心菜,四川省绵阳市供销社根据绵阳市委、市政府的安排部署,积极配合农业农村局、交通运输局、市场监管局、卫健等部门,及时收集上海当地市民生活物资需求信息,以紧缺急需物资为重点形成需求清单,严把质量关口。绵阳市委、市政府选择市供销社负责运营的“绵阳珍宝”系列以绵阳米粉、红薯粉丝、梓潼圣迪乐鸡蛋为特色的方面美味农特产品和新

鲜时令蔬菜,并专门选取8辆机械冷藏车和2个40英尺冷藏集装箱,科学制订装车方案,实施闭环防疫消毒工作流程,全程实现冷链运输,以最快速度运至上海,抵达上海后,分发到当地群众“菜篮子”供应。此次物资保供绵阳发出1万份物资,每份35斤,包括绵阳米粉、红薯粉丝、鸡蛋、食用油等农特产品及新鲜蒜薹、胡萝卜、青笋、三月瓜、黄瓜、西红柿等蔬菜共计12个品种。